ASSOCIATION INTERCOMMUNALE 

DE DEFENSE DES PROPRIETAIRES ET DE L'ENVIRONNEMENT DE CALLIAN, DE MONTAUROUX ET DE TANNERON
Fondée le 4 septembre 1969

Site Internet de l’association : http://tanneron-association.wifeo.com
Adresse courrier :







        

Monsieur le Président de l’Association

MAHE J-C

Quartier Les Plaines
83440 Tanneron


E-mail : asso.tannneron@laposte.net
Le 24 décembre 2007

LE P.P.R.I.F.

UN TOURNANT DECISIF POUR UNE ACTION DETERMINANTE

Madame, Monsieur,

Vous le savez votre association avec la coordination des associations du Var mène depuis de nombreux mois une action résolue et puissante pour obliger l’Etat à revoir son projet de PPRIF. 

Dans le dernier bulletin, nous vous avions informés de l’entretien du 7 septembre 2007 que nous avions eu avec Monsieur LAISNE nouveau préfet du VAR.

Mais il convenait d’être prudents tant que nous n’avions pas en main sa réponse officielle au courrier que nous lui avions adressé qui précisait de manière non négociable nos demandes. C’est chose faite désormais et ce courrier nous est parvenu dans son intégralité. 

Il nous donne satisfaction sur les zonages. En effet, il confirme le classement en bleu par principe des habitations existantes évitant ainsi le phénomène de dévalorisation de nos biens que nous avons combattu depuis le début. Mieux nous avons demandé à ce que ce classement en bleu soit encadré de manière à éviter qu’un grand nombre d’habitations soient classées en violet. Cela a été accepté dés le moment ou les aménagements seront réalisables dans les cinq ans.

Par ailleurs, nous avions demandé à ce que la constructibilité dans les anciennes zones rouges qui seraient classées en bleu ne relèvent pas d’un régime dérogatoire (c’est à dire à la tête du client ! !) mais d’un principe général valable pour tous. C’est aussi acquis sous réserve de sécurisation légitime sur des principes raisonnables de ces zones !!!

Sur ces bases nous avons fait part de notre disponibilité pour reprendre avec le préfet du Var nos échanges pour essayer de finaliser les PPRIF et les zones, sous réserve que nous ayons en main l’ensemble des propositions résultant des premières visites et qu’elles soient conformes à cette nouvelle approche de l’Etat. 

Bien sûr, nous allons être très vigilants sur les respects de ces acquis sur le terrain pour chacun d’entre vous. Il va nous rester à déterminer les niveaux d’aménagements, leurs financements, leurs calendriers de réalisation avec l’Etat et la commune. Soyez assurés que dans ce domaine, aussi, nous tiendrons notre place et nos exigences pour des préconisations réalistes, efficaces et les moins onéreuses possible pour les particuliers et la commune. Des préconisations dont nous souhaitons qu’elles soient réalisées pendant les cinq années qui viennent pour tout le monde. C’est une autre bataille qui commence dés aujourd‘hui !!!
Mais à chaque jour suffit sa peine !!! Et aujourd‘hui nous pouvons apprécier d’avoir ensemble gagné cette première partie dans laquelle le bon sens, notre détermination, notre extraordinaire solidarité et notre intelligence collective nous permettent d’aborder l’avenir avec plus de sérénité sur la base de cette nouvelle doctrine de l’Etat.

Bonnes fêtes à tous !

Les Présidents

Jean-Claude MAHE et Patrick AMATO

PS : N’oubliez pas de rejoindre et de soutenir massivement votre association pour défendre vos intérêts et ceux de la commune car la partie n’est pas encore  terminée et plus nous avons d’adhérents et d’unité plus notre efficacité sera forte. 

Pour les adhésions, s’adresser à notre trésorier Monsieur Bottero ou au président qui transmettra.
